

29天全市查了268起酒驾

其中醉驾123起,交警“四大行动”正在进行

本报威海11月29日讯(记者 陶相银) 29日上午,市公安局交警支队召开新闻发布会,通报全市交警“四大行动”情况。11月以来,共查处酒驾268起,其中醉驾123起。

为加大路面交通秩序管控力度,根据冬季道路交通安全百日攻坚行动要求,交警支队部署开展了“四大行动”,确保全市道路交通秩序良好。“四大行动”分别为打击假牌套牌假证整治、查处酒醉驾集中统一行动、国省道交通秩序集中整治统一行动、农村面包

车三轮车治理统一行动,目前正在持续开展。

在打击假牌套牌假证整治行动中,交警每天开展缉查布控,通过网上网下联动,精准研判、精确拦截查处机动车逾期未检验、未报废、假套牌、黑校车、毒驾等交通违法行为。11月以来,共查处机动车逾期未检验1417起,逾期未报废6起,套牌3起。

在查处酒醉驾集中统一行动中,各交警大队在每周五组织开展全省集中统一行动基础上,每周自行组织开展不

少于2次整治。尤其是夜间,在辖区餐饮娱乐场所、重要交通枢纽周边道路设点,对过往车辆做到逢车必检,逢疑必测。11月以来,共查处酒驾268起,其中醉驾123起。

在国省道交通秩序集中整治统一行动中,交警在重点路段、关键点段增设临时执勤站点,严格检查“两客一危一货”重点车辆。同时,配合交通运输部门落实货车联合执法机制,抓住重点时段、重点路段,大力整治货车严重超载等突出问题。11月以来,共查处

货车超载163起,超员36起。

在农村面包车三轮车治理统一行动中,各级交警以学生上下学、施工人员集中运送、农村赶集、婚丧嫁娶等重点时段,严把农村的村口、山区公路要道口,严控农村学校门前及周边道路,组织流动执法小分队重点检查农村面包车、接送学生车辆,严查“黑校车”和超员、无证驾驶、农用车违法载人、货车违规载人等严重交通违法行为。11月以来,共查处货车违规载人481起,拖拉机违法载人4起。

○头条链接

终生禁驾名单又增加了四人

本报威海11月29日讯(记者 陶相银) 29日,市交警支队公布新一批终生禁驾名单,于大春、刘海利、荣日清、孙天伟等4人在交通事故中存在逃逸、酒后驾驶、醉酒驾驶情节,被法院判处有期徒刑同时,被交警吊销驾驶证且终生不得重新取得驾驶证。

2017年11月1日20时33分,于大春驾驶轿车沿同德路驶至顺河

街路口,与一辆两轮摩托车相撞,造成摩托车司机重伤二级、摩托车乘客轻伤二级。于大春弃车逃逸。于大春被环翠法院判处有期徒刑六个月,缓刑一年,被公安机关终生禁驾。

2017年8月27日21时,刘海利酒后驾驶二轮摩托车沿世昌大道驶至特乙甲广场前人行横道,撞上行人夏某致重伤。经查,刘海利血液中酒精含量为

52.7mg/100ml。刘海利被高区法院判处有期徒刑十个月,缓刑一年,被公安机关终生禁驾。

2017年5月1日16时,荣日清醉酒后无证驾驶轿车至302省道62公里+500米处时,追尾撞上前方顺向行驶的一辆轿车、一辆轻便二轮摩托车。造成二轮摩托车司机受伤,三车损坏,荣日清找人到现场顶替。经查,荣日清血液中酒精含量为

206.92mg/100ml,超速、肇事逃逸,被高区法院判处有期徒刑二年三个月,被公安机关终生禁驾。

2016年7月24日19时42分,孙天伟驾驶轿车沿深圳路驶至新都小区门前时,撞上两名行人致伤、车损坏。孙天伟弃车逃逸。孙天伟被经区法院判处有期徒刑一年,被公安机关终生禁驾。

普及急救技能,跑赢“生死时速”

尹佐军:够专业才能敢救、会救、能救

文/图 本报记者 王震

尹佐军,威海市红十字应急救护培训中心主任,威海市社区科普大讲堂专家宣讲团成员。自从2009年加入红十字志愿者队伍以来,自愿承担红十字应急救护培训,2017年5月联合志愿者成立威海市红十字博众应急救护服务中心。

中国急救普及率<5%,技能普及让施救者“敢救、会救、能救”

中国公民在急救知识普及方面远远落后于发达国家。数据显示,欧美发达国家公众施救普及率比较高,但中国普及率还不到5%。急性心梗是冠状动脉急性、持续性缺血缺氧所引起的心肌坏死,能够引发心脏性猝死。心脏一旦骤停,4分钟内不能恢复供血,大脑就会出现不可逆转的伤害,超过10分钟基本就失去生还的希望。因此,身边的民众能否在第一时间内正确施救非常重要。

为普及应急救护知识,提升大众应急救护技能,尹佐军联合志愿者成立威海市红十字博众应急救护服务中心,中心初衷是发扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,普及应急救护知识和防灾避险技能,让群众了解、掌握应急救护及安全知识,提高自救互救能力。通过此平台,解决人们遇到突发意外伤害时不敢救、不会救、救不了的问题;使现场应急救护体系更加普及化、系统



尹佐军现场模拟如何救助患者。记者 王震 摄

化、专业化,让越来越多的人能够真正的掌握应急自救互救技能,让更多的人参与到应急救护技能的传播中;以点带面,带动整个社会应急救护意识的增强,市民自救互救能力和防灾避险技能的提高。

为此,尹佐军带领威海市红十字博众应急救护服务中心的工作人员经常出入校园、社区、机关、企业等,给学校的师生以及企业员工进行现场模拟培训、“让孩子们从小养成互救意识,普及孩子们的救助技能。”尹佐军说。今年3月份,凤

林学校学生在操场上出操,一名学生突然倒地,正在附近执勤的于东洋老师看到后,赶紧上前查看学生情况并拨打求救电话,及时给学生进行心肺复苏,几分钟后急救车赶来,因为救助及时,学生平安脱险。

“傻瓜电击器”AED少得可怜 大力提倡AED走进公共场所

尹佐军介绍,目前,心肺复苏等急救知识普及率不高,被称为救命“神器”的AED,普及率同样少得可怜。被称作“傻瓜电击器”的AED,可以使心脏复

苏成功率提高2—3倍,大大提高患者的生存率。

要发挥AED的最大效果,关键时刻让人敢用、会用、能用,还需要普及急救常识,强化急救培训,让更多的人掌握急救技能。现今除部分一线城市的机场、大型运动场馆和部分

地铁站外,其他地方AED配备并不多见。为此,尹佐军每次在培训时都会大力提倡,让AED走进公共场所,救援单位需要配备AED。目前,消防部门已经配备,在消防人员出警救援时,可以及时救助患者。

率队勇前行 无私献爱心

尹佐军每年担负大量教学任务,包括各级救护员培训班、应急救护知识专题讲座。先后多次荣获“山东省红十字会应急救护与健康知识培训先进个人”,“山东省红十字会优秀师资”;威海市青少年科技教育“春晖奖”,第二届山东省青少年科技教育“春晖奖”“十大校外科技教育专家”、“威海市社区科普大讲堂专家组”成员等荣誉称号,荣获2013年“威海市优秀志愿者”称号。

他主讲的《心肺复苏及气道梗塞现场救护》课件和视频在中国红十字总会举办的精品课程评比活动中获得全国优秀奖。多年来,尹佐军带领他的团队走机关、进学校、下社区,深入各基层单位,开展红十字应急救护知识和防灾避险技能培训,提高群众应对突发危急重症和突发事件的自救互救能力;关注群众的生命健康、不辞辛劳,尽心竭力,充分体现了是一名红十字工作者爱岗敬业、无私奉献的精神,赢得了各级领导和群众的好评,所带领的团队“威海市红十字应急救护志愿服务讲师团”先后荣获“威海市优秀志愿服务集体”和“山东省优秀红十字志愿服务队”荣誉称号。